

# ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

180	7%	10/20/46	2
423	7%	25	29
72	7%	29	27
72	7%	29	27

# ΕΦΗΜΕΡΙΣ

## ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ

### —ΟΡΓΑΝΟΣΜΟΣ

Ο οικονομικός οργανισμός εξακολουθεί στην πρωτεύουσα μέχρι σήμερα άπιστοτα και πρωτοφανώς, μπορεί να τη κάνει. Είτε κάθε οικοικία, είτε κάθε δρόμο και δρομάκι των Αθηνών γίνονται άπειρες, αναρίθμητες οικοδομές, οικοδομές μονόροφες, διόροφες, τριόροφες και πολυκατοικίες, που θυμίζουν τους παυσιπύλους και ογκώδεις ουρανοξύστες της Αμερικής.

Κατ' αρχήν, η οικονομική αυτή μανία, η οποία διέκρινε πάντοτε τους νεωτέρους Έλληνες, έχει βέβαια ένα αγαθόν αποτέλεσμα, άρκετά σημαντικό μάλιστα. Δίδεται έτσι εργασία εις εκατοντάδες, εις χιλιάδες εργατών, οι οποίοι θα έμεναν διαφορετικά άνευ πόρου ζωής.

Δεν πρόκειται όμως περί αυτών μόνον. Διερατάνται συγχρόνως καις, ποιά θα είναι για το μέλλον τα αποτελέσματα του οικονομικού αυτού οργανισμού, που μάς έχει καταλάβει; Θα ελπιωθούν τα ένδοξα; Φυσικά. Αυτό θα είναι το άμεσον αποτέλεσμα που θα επέλθη, που έχει επέλθει ήδη. Κι το αποτέλεσμα αυτό είναι ευχάριστο και ανακουφιστικό για το λαό. Τι θα κερδίσουν όμως οι «σπιτοῦχοι» των Αθηνών, για να τους δομώσουμε, όπως τους αποικίζει ο λαός συνήθως; Δεν διατρέχουν τον κίνδυνον να ιδούν τα σπίατα τους να μένουν άνενοικίαστα; Το κακό αυτό συμβαίνει ήδη στην Αθήνα. Έκατοντάδες οίκων μένον αδειανές και κατάκλειστες, διαρκώς, επί μήνας, επί έτη υπό ενοικίαν διατελούσαι. Έκτός αυτού, απειλείται και μία άλλη δυσάρεστη συνέπεια. Η τιμές των σπιτιών πέφτουν.

Πρέπει συνήθως να σκεφθών πλέον λογικά και φρόνιμα οι κτιζόντες, σίκια στην πρωτεύουσα και να αρχίσουν να τοποθετούν τα χρέια τους, τα κεφάλαια τους, εις άλλας επιχειρή-

το γράμμα;

—Ναι! στέναζε ο έτοιμοθάνατος. Μά δεν βλέπω πια... Δεν βλέπω τίποτα... Διαβάστε το βιβλίο, κύριε λοχαγέ...

Ο Φορεσιτέ έβγαλε από την τσέπη του πορτοφόλι του σκοτωμένου, πήρε το γράμμα κι έβριξε περίεργος μία ματιά στην υπογραφή. Ο δεκανέας Μαλθού περίεμε μ' αγωνία.

—Από ποιόν είναι το γράμμα; ρώτησε με ραγισμένη φωνή.  
—Από την μητέρα του, απάντησε ο λοχαγός του. Του γράφει για το σπίτι τους. Θες ν' ακούσης; Μά σου είπα... Είναι ένα γράμμα της; μητέρας του.  
—Άληθείς; έκανε ο έτοιμοθάνατος.

Ο λοχαγός Φορεσιτέ δάγκωσε τα χείλη του και κατάχλωμος χάιδεψε με το γέρι του το κρύο μέτωπο του δεκανέα.

—Δεν σου φάνε ο λόγος μου; τόν ρώτησε. Θέλεις να σου κάνω όρκο ότι είναι από τη μητέρα του; ...

Ο έτοιμοθάνατος χαμογέλασε με τα στεγνά χείλη του.

—Σας πιστεύω, κύριε λοχαγέ, ψιθύρισε μ' ένα βαρύ άγκυμαχητό από τους πόνοους. Γωρα πεθαίνω ετιχισμένος...

Ο δεκανέας Μαλθού κούνησε ακόμη τα χείλη του σαν να μιλούσε κι ύστερα, μ' ένα στασιμό που τον συλλόνησε, ένευσε απότομα το κεφάλι και ξεψύχησε.

Ο λοχαγός Φορεσιτέ τότε έβριξε μία ματιά στο γράμμα του Σαρλιέ και τσερικά, με τρεμουλιαστά χέρια το ξέσκισε και το πέταξε μικριά. Ήταν ένα έρωτικό γράμμα από την έπιστη γυναίκα του Μαλθού, γιμάτο νοσταλγικές φράσεις για τις όμορφες ώρες που είχε περάσει μαζί με τον Σαρλιέ.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΠΑΝΤΙΝΙ

σει, πλέον επικερδείς, για να μη μένον νεκρά, για να μη μεταβάλλονται εις κεράμους και λίθους και άσβεστον. άνευ άξιας, άνευ απόδοσεως.

### —Ο ΧΡΟΝΟΣ ΤΗΣ ΠΡΟΦΥΛΑΚΙΣΕΩΣ

Η Έπιτροπή του Κώδικος Ποινικής Δικονομίας διετύπωσε ειδικό νομοσχέδιο για την διάρκεια της προφυλάκισης.

Σύμφωνα με το νομοσχέδιο αυτό, η προφυλάκιση όριση: για τα πλημμελήματα τρεις μήνες και για τα κακουργήματα έννη μήνες. Έξαιρέσεις γίνεται για τους φόνους, τας φαρμακείας, τας ληστείας, τας ζωοκλοπας και το λαθρεμπόριο, για τα όποια η προφυλάκιση μπορεί να παραταθή ακόμη επί τέσσερες μήνες, άπαιτείται όμως γι' αυτό άπόφασις του Συμβουλίου των Έφετών.

Όταν γίνει άνακοπή, η προφυλάκιση άναστέλλεται επί ένα μήνα, κι' όταν γίνει άτησις άναίρεσεως, άναστέλλεται επί δύο μήνες.

Όταν τέλος το βούλευμα καταστή άμετάκλητον, πρέπει μέσα σε έξη μήνες να έκδικασθή η ύπόθεσις. Το Συμβούλιο όμως των Έφετών έχει δικαίωμα να παρατείνη το έξάμηνον αυτό όριο επί τριετή μήνες ακόμη. Πάντως, αν δεν μεσολάσση η τρίμηνος παράτασις προθεσμίας, το δικαστήριο, όταν περάσουν έξη μήνες από την ήμερα που το βούλευμα έγινε άμετάκλητον, έχει το δικαίωμα να άπόλυση των κατηγορούμενον επί έγγυησει κι' όταν ακόμη το άδικημα που διεπράξε τιμωρείται με ποινή πιο βαρεία από την ειδική.

Αυτές είναι η ουσιαστικότερες τροποποιήσεις, που έπιφέρονται στον χρόνο της προφυλάκισης. Η τροποποιήσις αυτές, είμεθα βέβαιον, ότι θα τερματίσουν τις μακροχρόνιες προφυλάκισεις, η όποιες, πολλές φορές, είναι συντριπτικές για τους κατηγορούμενους, μερικοί των όποιων, ένδ είναι άθωοι, παραμένον και σήπονται εις τας φυλακάς επί άπειρον.

### —Η ΕΥΛΟΓΗΜΕΝΗ ΕΛΛΑΣ

Η ειλήσις για την αιτοπαρραγωγή των Ήνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, είναι άποκαρδιωτικές. Στις δικτικές αιτοπαρραγωγικές περιφέρειες της έπικρατεί ακόμη άνομβρία, μία άνομβρία, η όποια έχει να σημειωθή από τριάντα και περισσότερα χρόνια, κι' έτσι κινδυνεύει ένα μεγάλο μέρος των αιτηρών να καταστραφή. Αν συμβεί το τρομερό αυτό γεγονός, η τιμή των αιτηρών θα αύξησή πολύ στην Αμερική και η αύξηση αυτή θα έχη άμεσο επίδρασις στην τιμή των αιτηρών όλου του κόσμου και θα νεϊροτερεύση το βιοτικό επίπεδο των κατωτέρων κοινωνικών τάξεων.

Εύχόμεθα μ' όλη την καρδιά μας, να παύση η ξηρασία στην Αμερική και να μη συμβή η τεραστία αυτή καταστροφή για όλο τον κόσμο. Αν συμβή όμως, στη χώρα μας δεν θα έχη και τόσο μεγάλο αντίκτυπο. Κι' αυτό, χάρις στην καλή αιτοπαρραγωγή του έσβετιστού χρόνου, η όποια θα μάς έμπιρέψη να περιορίσουμε υπό ελάχιστο την εισαγωγή ξένου σταριού.

Ας εύχασιτήσουμε λοιπόν ολόψυχως το Θεό της Ελλάδος, ο όποιος την σκέπει και την εύλογεί.

Μέχρι της στιγμής μάλιστα, η σχετικές ειδήσεις από τα αιτοπαρραγωγικά μέση είναι πλέον η ευχάριστες, πλέον η ικανοποιητικές.

Η διά δημοτικων καρπων σπαρμένες εκτάσεις είναι χαρά Θεού, μετά μάλιστα τις τελευταίες ευεργετικές βροχές.

Οι αιτοπαρραγωγοί δεν ξεέρουν πως να εκφράσουν την ευγνωμοσύνη τους στο Θεό και στον ουρανό της Ελλάδος, ο όποιος έφέτος, τους πύνησε τόσο!

Η παραγωγή του σίτου θα είναι άφθονη. Και η ποιότης του όμως εξααιρετική, περισσότερο εξααιρετική από τα άλλα χρόνια.

Εύτυχια μεγάλη δηλαδή...

## ΜΠΟΥΚΕΤΟ

### ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΟΔΟΣ ΛΕΚΑ 7 (Τηλέφ. 21-419)

Διευθυντής: ΚΩΝΣΤ. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ, (κατοικία) Χαλάνδρι.

ΟΡΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ»:

Έσωτερικού δι' έντος	Δρχ. 200	II	Έξωτερικού	Δολάρια 6
Έξωθεν	100	II	Αμερικής	6

και δι' όλην την Αφρική και Βελγικον Κογκό (σπία συνδρομή σελίνα 30 ΑΙ επιστολαί και τα χρηματικά έμβόλαια δεν ν' απευθύνονται προς τον Ίδιοκτητήν του «Μπουκέτου» κ. ΚΩΝΣΤ. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΝ, Λέκα 7.

Τιμή έκαστου φύλλου Δρχ. 4.

ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ»

Έν Αμερική διά την έγγραφην συνδρομήν και διά την κατά φύλλον πώλησιν η Έταρεία New York News Agency General P. O. Box 497 New York City, έκαστοπομένη παρά τον κ. K. Καλφαπούλου, έν Αιγύπτω—Σουάδν ο κ. Χριστόδουλος Σαράφης, 12 Cheikh Soliman Pacha, Alexandria, και έν Βελγικον Κογκό ο κ. Γεώργ. Αντωνιάδης, Β. Ρ. 445, Elisabetheville Congo-Belge, όπου δεν ν' απευθύνονται οι ένδιαφερόμενοι.